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Síntese das deliberações referentes aos assuntos da I sessão ordinária da 
Coordenação Executiva de Sustentabilidade da Universidade Federal do ABC, 
realizada em 30 de março de 2022, às 14h30, realizada remotamente por meio de 
videoconferência.  
 

1. Participantes: Prof.ª. Mônica Schröder, Leonel de Miranda Sampaio, Nelio 
de Freitas Queiroz, Guilherme Solci Madeira, Guilherme Afonso dos Santos, 
Lucas Torin, Mariella Mian, Paulo Victor da Silva, Rodrigo Cabrera e Andreia 
Prando da Cunha. A Prefeita Universitária Simone Pellizon justificou sua 
ausência.  

 
2. Sinopse da Reunião: Nesta reunião ordinária da COES, o objetivo da 

coordenação foi o de trazer os participantes para colaborar para a formação 
da pauta do CES, a ser realizar no dia 20 de abril de 2022. Ademais, foi 
colocado aos participantes um calendário de atividades para os anos de 2022 
e 2023, dando uma perspectiva dos objetivos da COES neste período. 

 
Os seguintes pontos de pauta foram abordados: 

 
a) Plano Diretor da UFABC: Foi proposto uma etapa inicial a ser apreciada pelo 

CES, onde pessoas com conhecimento relevante para o tema venham a 
realizar apresentações sobre suas experiências com Planos Diretores nas 
sessões do CES. Em um momento posterior, ao final de 2022, ou início de 
2023, poderão se proceder os encaminhamentos necessários para a 
elaboração do referido plano. Havia a expectativa de tratar também de 
assuntos relativos à Comissão Permanente de Espaço Físico (CPEF), o que 
não foi possível devido a ausência da coordenadora da CPEF na reunião da 
COES. 
 

b) Renovação do PLS: Houve o entendimento de que a elaboração de um novo 
PLS dependeria de definições prévias que estão em andamento no âmbito do 
CES, como a formulação de uma Política de Gestão Sustentável e a 
elaboração do Plano Diretor. Assim, houve consenso em propor ao CES uma 
renovação do atual PLS, sob prazo indeterminado. De forma complementar 
à renovação do PLS, foi proposto a revisão de metas e diretrizes do PLS, 
através da criação de um Grupo de Trabalho específico que criará um 
documento conciso, onde se pretende apenas revisar objetivos e metas 
considerados de difícil consecução, sem modificar o caráter conceitual do 
documento.  
 

c) Comissão Interna de Conservação de Energia (CICE) e Formalização do 
encerramento da Comissão Consultiva à Sustentabilidade (CCS): Nesta 
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reunião não foi possível tratar desses temas, em função da ausência 
justificada da Prefeita Universitária na reunião. 
 

d) Política de Gestão Sustentável: Foi proposto ao CES a elaboração de um 
documento introdutório, conciso, capaz de fornecer as bases para um futuro 
PLS e para a própria temática da sustentabilidade no próximo PDI. Nesta 
proposta, a formação de um Grupo de Trabalho (GT) com esse propósito 
caberá ao CES, que deverá deliberar sobre o tema. 
 

e) Comunicação: Nesta reunião da COES, foi feita uma discussão ainda 
conceitual sobre o tema, envolvendo desafios que envolvem desde a 
identidade visual do logo “UFABC Sustentável”, a manutenção de um site 
específico na internet, assim como a própria centralidade da temática da 
sustentabilidade na comunicação institucional. Pretendeu-se, assim, termos 
mais subsídios para a formulação de um ponto de pauta para a próxima 
reunião. 
 

f) Calendário da COES: A coordenação da COES publicará um calendário na 
página da web da PROPLADI, com reuniões ocorrendo preferencialmente a 
3(três) semanas de antecedência das sessões do CES, salvo exceções e 
eventuais períodos de recesso. 


